
 
           

 
 
 

INTERROGAZIONE URGENTE 
 
 
 
OGGETTO: BENI CONFISCATI ALLA MAFIA  
 
 
 
 

Visto che: 
 
 

Nel mese di dicembre 2018 l’Amministrazione Comunale ha pubblicato un avviso pubblico 
per l'affidamento in concessione d'uso di unità immobile confiscata alla mafia.  
 
L’Avviso pubblico datato 7 dicembre 2018 riportava come data scadenza il 17 dicembre 
2018.  
 
A distanza di 22 giorni dalla scadenza, l'Amministrazione ha ripubblicato semplicemente 
l'Avviso in data 8 gennaio 2018, nella pagina dedicata ai bandi e alle gare del sito 
istituzionale, con la seguente dicitura: "Considerata l'esigua durata della precedente 
pubblicazione, al fine inoltre di dare maggiore pos sibilità alle associazioni 
interessate, si comunica che il presente avviso è n uovamente pubblicato a 
decorrere dalla data del 08/01/2019 sino alla data del 08/02/2019" (Allegato 1 ) 
 
In data 9 gennaio è stato ripubblicato l'avviso, accompagnato da una nota, da cui si evince 
che entro il 17 dicembre (data di scadenza originaria), sono pervenute un esiguo numero 
di proposte , "auspicando una più ampia partecipazione al progetto", indicando come data 
di scadenza il 31 gennaio 2019".  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Considerato che:  
 
• Con la nuova scadenza, altre associazioni avranno più tempo per formulare un 

progetto dettagliato, rispetto a chi si era affrettato ad inviarlo entro il termine iniziale 
previsto nell’Avviso Pubblico; 
 

• L’art. 5 dell’Avviso Pubblico prevede che “il bene potrà essere concesso anche in 
presenza di una solo offerta-progetto”; 
 

• Trattandosi di una procedura comparativa, il rinvio della scadenza nel momento in 
cui siano già pervenute delle domande, può ledere i diritti di non discriminazione, 
trasparenza e parità di trattamento dei soggetti che hanno presentato nei tempi la 
domanda stessa; 
 

• All’art. 48 comma 3 del D.lgs. n. 159/2011 comma 3 è citato che gli enti territoriali 
possono assegnare il bene confiscato in concessione, a titolo gratuito e nel 
rispetto dei principi di trasparenza , adeguata pubblicità  e parità di 
trattamento .  

 
 
Il gruppo consiliare MoVimento Cinque Stelle interr oga il Sindaco e l'Assessore 
competente per chiedere:  
 

Quali sono state le motivazioni che hanno reso necessario indicare nell’Avviso 
Pubblico un periodo limitato di soli 10 giorni per presentare le domande? 
 
Quante domande sono pervenute nel periodo 7 dicembre 2018 – 17 dicembre 
2018? 
 
Per quale motivo non si è provveduto a convocare la Commissione deputata ad 
esaminare le domande pervenute dopo la scadenza del 17 dicembre 2018, 
attenendosi a quanto previsto dall’Art. 5 dell’Avviso Pubblico (“Il bene potrà essere 
concesso anche in presenza di una sola offerta- progetto)? 
 
Per quale motivo l’amministrazione ha atteso 23 giorni circa, prima di provvedere 
alla ripubblicazione dell’Avviso Pubblico, indicando con una nota la nuova data di 
scadenza del 31 gennaio 2019? 
 

 
Orbassano, 26 gennaio 2019 
 
 
Primo firmatario: 
 
Andrea Suriani       Valentina Veneziano 
          
 

    



 
 
Allegato 1 
 

 
 


